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Ouotopooqn ponfeival 1 oon oty oot To PABOS TOU VYPOU Ot UETU-
POAAETOL RAUTA UWNAOS TOV ®UVOALOV (dh/dx =0), eve avopotouopyn pony
ELVOL EXELVY) OTNV oTtola TO Paboc h oev mupuuéver otabed #atd TN
otevbuvon g pong (dh/dx # 0). H avouotouoo@En Qo1 vtodLuLQELTHL
MEQULTEQW Of fabuiaic avouoionogys gor, TNV OJT0L0 © QLBUOS uETU-
POANC TOU [HaBovg h we NV ATOOTUON X RATA UNXLOS TOU ROUVUALOU
eival urpog (dh/dx << 1), #ol toyeia avouotouoggn 9o, 0TV 0oLl o
ovOuOg neTafoing tov h oev elval wxrpog (dh/dx ~1). Zto Zynqua 7-2
(PALVOVTUL OL OLAPOOOL TUTOL QONS 0¢ UVOL/TO ®avail. [Topoguvmg. €va
ARG RUVAAL UTTOQEL VO TTEQLEYEL TTEQLOYES QONG OAMV TV TUITMV, LV
ROL 1 001 0¢ ®GBe OE0om €lval EVOZ OUYLELOLUEVOD ELOOVC.



Chezy: opoiopopon pon o
OVOIKTOUC ayWwyoug

O tomog tov Chezy: VTOAOYIGUOG LEGTC TAYVTNTOS GE ALYDYOVG:
U=C (R])"”?

OOV

U = uéon toyvinta (m/s)

C = ovvtedeotng TpoyLTNTOG Kot VALKOV Tov Chezy

R = vopaviikn aktiva (m)

J N S = «KAon unkotoung aymyov (m/m)

To C eCaptdton amd to Re kot tnv oyeTikn tpoyLTNTO TOV
Ay WyoL
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(D) Two dimensional b(y)=w (E) Circular 2



Chezy

C:. uttoAoyIOuOC aTTO
OUO TUTTOUG:
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Bazin: C - TR
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Ta y kal n divovTal atrd TiVAKES, avaloya Je TNV uUoN Tou UAIKOU
Kal TNV ouvTrpnor] Tou. AVOAUTIKA aeA. 97-101 onueiwoewy K. lwavvidn.
Eival o€ diaotaoeic m'?



Manning - Strickler

R kal J n udpauAIKr) akTiva
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Mivaxog 7-1

dvon tTne Emugdveras Tov Kavaiilovn

Fepvnroa EvBuvyveponpe Kavaiwe

ATQaATOC
Mookl

METURIO, WUAUAWTO
Z VA0, ITAGEVLGTO

Z0A0, TAOMVLOWEVO

Ooelyuhrnog
IMetoo, Aela

TTeTOo, TOWYELU

[TAGHED ALITO TNAO
ZrUeO0dEna, Aelo
ZAV00dFNa, T

Tovpia

XA VPOS, Wl unog
XarvBac, PaupEvog
XUuTtooloneog

Y TOvouLot

RKuvaiie Zrupusvo
Koo ol Tooo@aing eXORay s
KabBaod »dl TUAULNg EX0RAqEng
Mg OUOLOUOOQA Kailxia

Boaymoecg

Prora Kaviiao

Aela nor evOUyoo ., Lol PAao T
Touyxéd, RAARVUEVE UE WLAOT] PAGOTNOT
Toayéd, RUARLVUEVO LE TTUAVY PhaoTnon

HetpouaTtines TLHES TOU

OUVTEAEOTH Manning

G016 = U003
0.010 % 0,002
0,022 = 0.005
0,013 4+ 0,002

0,012 = 0,002
0,011 £ 0,002
0.018 = 0.002
0.024 = 0,003

0.014 = 0,003
0,012 £ 0,002
0.014 = 0,002
0,015 = 0,002

0,012 £ 0,002
0.014 = 0.003
0,013 £ 0.003
0.014 £+ 0.002

0.01s £ 0,002
0.022 + 0,003
0.026 = 0,004
0.035 £ 0.010

1,030 = 0,005
0,050 £ 0,010
0,100 £ 0,025

n=’I/KS



BEATIOTN dlaToun o€ TpaTTECOEION AYyWYO

\ X / Ouoiéuopen pory, n mapoxn Q:
a\ h /6 A 2/3 IRE
v Q: UDA: KS DR2/3 I:IJI/2DA: KS I:H_H DJI/Z DA: KSD — [LII/Z
b 0P [ P

[a dedopéva eupadd, kKAion Kal TpaxuTtnTa, n Tapoxn cipal peyiotn, étav n P €ival
eAaxioTn. H Bpexopevn diatoun 1Tou £l TNV EAAXIOTN TTEPIPETPO, ovouadeTal
BEATIOTN. Ta TpaTTeC010N IATOUN:

., A=blh+m’ m = cotf
P=b+t2a=Dbt+ 2hD(1+ mz)
ATraloipovTac To b: p- %_ it 2 D(1+ mz)l/z
3 1 : dpP h’ ,\1/2 5 \1/2 5
[0 eAAXIOTN TTEPIMETPO: an 00 _ADT_ m + 2(1+ m ) =00 A= [2(1+ m ) - m|h
R=h/2

Apaq, yia KGBe B, n BEATIOTN diaToury cupPaivel otav R=h/2:

2.€ opBoywvio n BEATIOTN gupPaivel dtav 1o BABOG gival TO
MIOO TOU TTAATOUG TOU TTUBUEVA:

m=00 A=2h° P=4h_R=h/2_ b=2h



Ayuyds opfBoywvixAas BiraTvounufls ne mapoxhny 10 m®/sesc fxet
nadros 4 m xar xafion 0.1%.Eav o ouvreiegTis Toaxurnras
xaTtda CHEZY egivailr C=100 , va vunoioyioTei To Ba&f%ocs poAs xal
n TaxoTtnta pois .

oxipa 1

O TUnos Tou CHEZY £€xe1l1 T BOopwrh

p=C*/R*7 (1)

Sriou:

Reeooeononse YSpauAiik axTiva [m]

s KatTda pnxos xAiafon

Cho st eeeens TuvTeAsoTAs TepaxUTnTas xatTd CHEZY

Ario Tn oxéon Q=a*u = u=Q/A =

C*R* T =0/A (2)
AvTixaTadocTacn OSAwv Twv Ssdoué€vwav oTrn oxeon (2)
i 4*z
160* | ———*0.001 = 10/4*¢ (3}
2*r+4
Ao T oX&€on (3) npoxrUnTel 13 TeAilxny eigowon , OTIOUT 11Ee

S1afoxi1xeE€s mpooeyylioels Bplrijokoups T AUGon ,nou sival :

t=0.9761 m

Ao Tn oTi1ywRn nou To B&fos pons sivar yvwotrd ,unopgolfue va
vnoioyicouvne TV TAaRUTnTa aro Tn ox£on (L) s

4 *
u=100*J——t"‘0.001 = 2_.56 m/sec
. Z*t+4

Aoknon 1/3



Ho1a mpénel va eivar np kxata pikxos xAiion ToUu aAnoxersuTikoU

cwhfiva amo nnAd,8rapétpou & =60 cm ,mapoxny 170 lit/sec,
£Tolr woTe vwva eivar vepdTos  RpEXp1 T peéon:;.Na vyive:l

cUyxkpion Tns xiions , étav o aywyds £La
vep&Tos.SuvTeAeoTHs xaTad MANNING n=0.013.

L

oxfna 2

O TUnos Tou Manning £xetr T poppn :

1 2 i
H=—*R3*J2
n

Tle ceoeeeae-.BUVTEAECTAS KaTA manning
Reveveoonoe YSpauAi1xf axTiva
O Kaion vouw nudpeva

MEXPTI TH MEZH T'EMATOZ

X EEE R F S EEEEESEEEEEEE L]

Amo Tn oxéon u=Q/A aAAid xair amo Tnv (1) =

n*R*
1 z 1 1 > z 1t
¥ pP3®JZ — . * 3k F2 oo
- R2*J% =Q/A = YTE (z*n*R) J?2 =Q/A
2

v x 2 2 L
. ;13*(25174*1; Y *7%=0.170/0.141 =1.20 =

. .
21L70*72 =121 = J=3.109 %

Aoknon 2/3

AN PWS

ACQrOz NNHPREZ [EMATOZ .

R R R R b

Tva v mepimtwon autd tox¥ouv dAa Ta nponyoipeva apkei
va avTikaracThcouue TA avticoTolga A ka1l R.

R=A/0 =r* R? /2*I*R =*R/2 =0.47m

2 1
—ng*Q473*12=0.170/0.28 =0.607 = J=0.17 %,
0.0



Aoknon 3/3

Na unoAoyioToUv ot oilxovourk£€s 8i1aoTdcels 1nov mipe€netl  va
£xe1 £vas opdoywvixns 8iaTouns aywyds, yia va NapoxeTeUe!l
- - 3 - - P
pe onoi1dpoppn pon 10 m’ /sec .0 ayuwyds civalr ensvOupévos pe
oxupdbena, TOU onoiou o ouvTeAcoTHsS TpaxdtTtnTas eivai

n=0.019, evs n xA{ion Tou unocAoyiornke ce 0,01%.

! {
F=8.t ¢
t
i
L % J
oxhpa 3

*ApiocTn uSpauA1xn SiaToun via opSovwvixd aywyo
£youne oOTaAVv = o - o
R=t/2 ’ B=2* ¢t , F=B* ¢t =2%¢’

Anmo Tov TUNo Tou Manning npoxUnTtel

1 2 1

u=—*R3I*J2=0Q/A (1)
2

AvTikaTacTacn oTtn oxéon (1) Twv Seboudvwv =

L

2 —_
! *(%)3*0_00012=10/2*r2 = t=2.668m

0.019
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